

91个电子眼看护着江南社区

■ 郑铭雅

12月18日,记者在定城镇江南社区居委会看到,在该居委会安全监控室的屏幕上,一个个摄像头传回的实时高清画面让整个社区主要街道路口都处于监控和保护之中。截至目前为止,江南社区已对本区内的主要街道、路口等地方共安装91个高清监控摄像头,实现实时、全方位的安全监控,让居民的生活变得更加安全。

录像证据助警方成功破案

今年10月,定安县定城镇派出所接到江南社区附近发生飞车抢夺等案件的举报后,立即调取了该社区的录像资料。监控录像上显示,案发时间为10月2日13时,一辆摩托车行驶于一名妇女身后,当车与人一靠近,就飞快地抢夺受害人的包。嫌疑人得手后,立即加快车速逃离了现场。

作案时间前后不到20秒,整个作案过程一目了然,尤为重要的是,通过社区电子监控系统能够清晰辨认出嫌疑人的衣着和

相貌。

派出所随即调派警力加大侦破力度,将录像资料进行查案对比,并展开大范围摸排行动。10月20日,民警将正在实施第四次抢劫的周某抓获,经审讯,嫌疑人周某对10月份内4起抢劫犯罪行为供认不讳。

摄像头保障社区居民安全

江南社区位于定安县城中心的繁华地段,东起文明路,南到见龙大道,西至人民路,北到经贸路。该社区人多繁杂,有“娱乐场所集合地”之称,就连孩子在周边打闹游玩都让家长担心会出危险。

但眼下就可放心啦!自从今年9月,在江南社区监控系统正式交付使用以来,大显神威的摄像头已协助定城镇派出所破案17宗,包括抢劫、盗窃、打架、遗失物品找回、交通肇事等案件,保证了人民的财产生命安全,对维护整个社区的治安稳定做出了重大贡献。

不仅如此,安装该安全监控系统后,对违法犯罪分子起到了威慑作用,使江南社区的占道经营、阻碍交通、刑事违法等案件大大减少,各类安全管理的违法现象得到了有效控制,对抓好综合治理、创建平安社区、构建和谐社区起到了重要作用。

“摄像头就是好,有了它,我们的安全有保障了!”江南社区居民纷纷点赞。

网络化创新管理更惹人喜

“在新形势下,建成服务型社区是我们当前工作的出发点和落脚点。为此,我们通过社会管理创新化和网络化来提高我们社区管理的实效性。”定城镇政府有关负责人向记者说道。

据了解,今年定城镇率先在26个村居委会公共服务场所安装监控。自安装监控以来,对通过监控发现的一些干部上班干私事、服务态度不好等问题进行了批评处理,现在村居委会为民服务的水平和质量有了很大提高。



江南社区91个电子眼安全监控室。郑铭雅 摄

与此同时,定城镇政府投入60多万元用于江南社区管理的网络化和创新化,将其作为示范点,安装的91个高清监控摄像头,其中360度无死角拍摄的球

型高清摄像头14个、固定轻便的枪型摄像头77个。实实在在地为居民出行提供了保障,消除了治安隐患。为此,群众都竖起了大拇指。



12月23日早,定安县出现大雾天气,能见度低,给出行的车辆带来诸多不便。记者在见龙大道上看到,车辆纷纷开起雾灯慢速行驶。交警提醒司机要谨慎小心驾驶,防患于未然。

(王聘钊)

22日升温 25日降温

注意防范潮湿天气

■ 王聘钊

12月21日早,大雾笼罩着整个定城,22日,雾天仍控制着定安的大部分地区。

记者从气象部门获悉,22日至24日气温回升,出现“回南天”天气(潮湿天气),请大家做好防潮工作,25日至27日,受冷空气影响,将出现一次大幅降温天气过程。

据县气象部门预报,22~24日,受东南气流影响,全县多云间晴,气温迅速回升,24日最高气温可升至29~31℃,最低气温19~23℃;25~27日,受冷空气影响,我

县将出现一次大幅降温天气过程,最高气温降幅可达8~11℃,最低气温降幅1~3℃,全县阴天有小雨,最高气温20~23℃,最低气温17~19℃。

县气象部门提醒,出现“回南天”天气要及时关闭门窗,特别在早晨和晚上,尤其是朝南边的门窗。中午有阳光也别随意开南窗,中午室外气温高,室内外温差大,这个时候通风,有时会引致室内地面、墙面水汽凝结更加严重。可以选择在有阳光、且相对湿度较小的时候适当开启门窗。

防潮小贴士:

- 1、把用过的旧报纸铺在地板和桌上,尤其是门口等容易湿的地方;
- 2、在家里各个湿气重的角落放除湿剂;
- 3、点蜡烛可以降低室内湿度,含天然植物香熏精油的蜡烛,还能去除房间中的霉味;
- 4、用热水加盐拖地板,可以让水分加速挥发,之后,在家门口铺上废旧纸箱或者是报纸;
- 5、小空间地带不妨用石灰粉或洗衣粉吸潮;
- 6、利用抽湿机、暖风机或者打开空调抽湿。

新版百元人民币发行 七招教你辨真伪

■ 郑铭雅

2015年版第五套人民币100元纸币近日正式发行面世。一个多月过去了,记者走访发现,面对新版百元人民币,许多没有验钞机的商贩,都心存疑虑,这是因为新百元纸币变化太大,跟旧版的识别方法有所不同,在没法确切辨别的情况下,商贩们对新版百元人民币都格外的谨慎小心。

对此,记者采访了省农信社定安联社,通过专业人员的讲解,大家只需学会七招就能快速辨别真伪。

一看光变镂空开窗安全线。这条宽4毫米的安全线位于钞票正面右侧,相当显眼,当观察角度由直视变为斜视时,安全线颜色由品红色变为绿色;透光观察时,可见安全线中正反交替排列的镂空文字“¥100”。

二看光彩光变数字。在钞票正面中部印有光彩光变数字“100”,垂直观察票面,数字“100”以金色为主;平视观察,数字“100”以绿色为主。随着观察角度的改变,数字“100”颜色在金色和绿色之间交替变化,并可见到一条亮光带在数字上下滚动。

三看人像水印。人像水印位于钞票正面左侧空白处。透光观察,可见毛泽东头像。

四看胶印对印图案。在钞票正面左下方和背面右下方,两面都有数字“100”的局部图案。透光观察,正背面图案就可以组成一个完整的面额数字“100”。

五看横竖双号码。钞票正面左下方采用横号码,其冠字和前两位数字为暗红色,后六位数字为黑色;右侧竖号码为蓝色。

六看白水印。位于钞票正面横号码下方。透光观察,可以看到透光性很强的水印面额数字“100”。

七摸雕刻凹印。钞票正面毛泽东头像、国徽、“中国人民银行”行名、右上角面额数字、盲文及背面人民大会堂等均采用雕刻凹印印刷,用手指触摸有明显的凹凸感。

在这七招中,最重要的是前两招。因为新钞增加了国际先进的光彩光变数字“100”和光变镂空开窗安全线,垂直看分别是金色和品红色的,转变角度平视后都变成绿色,公众在5秒钟内就能辨别真伪。



新版百元人民币。